
ΛΕΥΤΕΡΙΑ ΣΤΗΝ ΠΑΛΑΙΣΤΙΝΗ – ΛΕΥΤΕΡΙΑ ΣΤΟΝ ΛΙΒΑΝΟ 
 
Ένας χρόνος συνεχών βομβαρδισμών και χερσαίων εισβολών και ο απολογισμός μέχρι τώρα είναι 
δεκάδες χιλιάδες νεκροί, τραυματισμένοι, εκτοπισμένοι. Βομβαρδισμένες γειτονιές, νοσοκομεία, 
σχολεία, νηπιαγωγεία, κίνδυνος λιμού και αδυναμία πρόσβασης σε ιατροφαρμακευτική 
περίθαλψη είναι τα σχέδια του ισραηλινού στρατού για χιλιάδες ανθρώπους στην Μέση Ανατολή. 
Ένας χρόνος που το κράτος του Ισραήλ, σε μια προσπάθεια επέκτασης των συνόρων του και 
αφανισμού του παλαιστινιακού λαού, έχει αιματοκυλίσει και ισοπεδώσει την Λωρίδα της Γάζας, 
έχει διεξάγει επιδρομές στην κατεχόμενη Δυτική Όχθη, ενώ έχει εξαπολύσει επιθέσεις κατά 
στελεχών οργανώσεων και άμαχου πληθυσμού στον Λίβανο, στην Υεμένη, στο Ιράν και στη Συρία, 
στοχεύοντας να κάμψει τον αγώνα όσων υπερασπίζονται την αντίσταση των Παλαιστίνιων. Το 
τελευταίο διάστημα, το Ισραήλ επεκτείνει το μακελειό, εισβάλλοντας στον Λίβανο, όπου 
βομβάρδισε την πρωτεύουσα, χωριά, καταυλισμό προσφύγων και ιατρικές υποδομές. 
 
Η 7η Οκτώβρη αποτέλεσε μία στιγμή της σθεναρής παλαιστινιακής αντίστασης στους επεκτατικούς 
σχεδιασμούς του Ισραήλ, που χρόνια κρατεί. Ένας λαός που για πάνω από 75 χρόνια βιώνει την 
φρίκη του πολέμου, γνωρίζει καλά πως εάν δεν αντεπιτεθεί, θα οδηγηθεί στην ολοκληρωτική 
σφαγή του. Οι Παλαιστίνιοι δεν έχουν πάψει να αγωνίζονται ενάντια στο καθεστώς απαρτχάιντ 
που έχει επιβάλλει το Ισραήλ στα εδάφη τους, ενάντια στον θάνατο, τις φυλακίσεις, τον 
βασανισμό και την βίαιη εκδίωξη τους. Μία ανυποχώρητη αντίσταση που επί δεκαετίες έχει 
επιφέρει μεγάλα πλήγματα στον καλά εξοπλισμένο ισραηλινό στρατό, ο οποίος μάλιστα δέχεται 
υλικοτεχνική και πολιτική στήριξη από τα δυτικά κράτη. 
 
Η Δύση, όσο ευαγγελίζεται την ειρήνη και την δικαιοσύνη, ταυτόχρονα παρέχει στρατιωτικό 
εξοπλισμό στο Ισραήλ, φανερώνοντας για ακόμα μία φορά ποιο είναι το πραγματικό πρόσωπο του 
καπιταλισμού, του ιμπεριαλισμού και του μιλιταρισμού. Σε πολιτικό επίπεδο, σύσσωμο το μπλοκ 
των δυτικών κρατών, γνωρίζοντας ότι θα επωφεληθεί από την κυριαρχία του Ισραήλ στα αραβικά 
κράτη της περιοχής, σπεύδει να το υποστηρίξει, δικαιολογώντας την προσπάθεια εξόντωσης των 
Παλαιστινίων, ως άμυνα. Καθώς μια στρατιωτική νίκη για το Ισραήλ, είναι και νίκη για τους 
σχεδιασμούς του δυτικού ιμπεριαλισμού στην Μέση Ανατολή, ΗΠΑ-ΝΑΤΟ χειροκροτούν ανοιχτά 
τον γενοκτόνο πόλεμο.  
 
Συνένοχο στην κτηνωδία που συντελείται είναι και το ελληνικό κράτος, το οποίο ως σύμμαχος του 
ισραηλινού κράτους και πιστό μέλος του ΝΑΤΟ και της ΕΕ, επικροτεί και συμμετέχει στην σφαγή, 
στέλνοντας τρία πολεμικά πλοία στην Ερυθρά θάλασσα για την στρατιωτική επιχείρηση “Ασπίδες” 
της ΕΕ και μετατρέποντας την βάση της Λάρισας σε συντονιστικό κέντρο της εν λόγω επιχείρησης. 
Η εμπλοκή του τόσο σε επικοινωνιακό, όσο και σε στρατηγικό επίπεδο, έχει κομβικό ρόλο λόγω 
της  γεωγραφικής του θέσης, με την βάση του ΝΑΤΟ στη Σούδα της Κρήτης να αποτελεί ορμητήριο 
αεροσκαφών που επιχειρούν στην περιοχή. Η αγαστή συνεργασία ελληνικού και ισραηλινού 
κράτους επιβεβαιώνεται στην πράξη και από τις ανά καιρούς κοινές στρατιωτικές ασκήσεις, την 
παροχή του εναέριου χώρου στην ισραηλινή πολεμική αεροπορία για προσομοιώσεις επιθέσεων 
και τις χερσαίες ασκήσεις των ειδικών δυνάμεων του ισραηλινού στρατού στον ελλαδικό χώρο.  
 
Μπροστά στα επεκτατικά σχέδια του Ισραήλ και στον ιμπεριαλισμό των δυτικών κρατών που 
προσπαθούν με στυγνό τρόπο την εξόντωση ενός ολόκληρου λαού και των συμμάχων του, εμείς 
οφείλουμε να πάρουμε ξεκάθαρη θέση. Να σταθούμε αρχικά στο πλευρό του παλαιστινιακού και 
του λιβανέζικου λαού και να εκφράσουμε την αλληλεγγύη μας κατεβαίνοντας στον δρόμο.  



 
Να συνειδητοποιήσουμε πως αυτός που σπέρνει τον θάνατο και την εξαθλίωση βρίσκεται και 
εντός των συνόρων, άλλοτε ως ερευνητικά προγράμματα στα πανεπιστήμια για χάρη του 
ισραηλινού στρατού και κεφαλαίου, άλλοτε δε ως εταιρεία που εφοδιάζει με στρατιωτικά καύσιμα 
το Ισραήλ. Ως εργαζόμενοι, φοιτήτριες, ερευνητές, ο καθένας από το δικό του μετερίζι και όλοι 
μαζί, να μπλοκάρουμε οποιαδήποτε στήριξη στο κράτος του Ισραήλ. Δεν θα σιωπήσουμε αμήχανα 
δίνοντας συγκατάθεση στην γενοκτονία και δεν θα γίνουμε συνένοχοι. 
 
Η παλαιστινιακή αντίσταση όλα αυτά τα χρόνια έχει αποδείξει πως κανένας καταπιεστής δεν είναι 
άτρωτος, πως με συλλογικούς αγώνες μπορούμε να αντεπιτεθούμε στον ιμπεριαλισμό, την 
κρατική τρομοκρατία, τον φασισμό και την εξαθλίωση και αυτό οφείλουμε να κάνουμε. Έχουμε 
χρέος να δομήσουμε ένα αντιπολεμικό κίνημα που θα σταθεί ανάχωμα στην πολιτική του πολέμου, 
η οποία προετοιμάζει σταδιακά το ίδιο έδαφος για όλους. Να αγωνιστούμε για έναν κόσμο που 
δεν χωρά διακρίσεις, επισφάλεια και βαρβαρότητα, για έναν κόσμο αλληλεγγύης και ουσιαστικής 
ελευθερίας. 
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